

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Suscripción pro-Cabalgata de Reyes Magos

PRIMERA LISTA

	Pesetas
Excmo. Sr. Gobernador Civil	100'00
Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público	100 00
Doña Anita Hariná, viuda de Mesa	25'00
Doña Rosarie Andreu, viuda de Prieto	25 00
Sra. Jesusa Hariná	5 00
Doña Mesía Moriones (Hotel Suizo)	25 00
Sra. María de Mesa	10 00
D. Juan Figueroa	5'00
D. Francisco Alcántara	5 00
D. Carlos Balbontín	25 00
Sra. Carmen Balbontín	5'00
D. Francisco Roig	5'00
Sra. de Sofía	7 00
D. Juan Jiménez	50'00
D. Roberto García Trápido	100 00
D. Gonzalo Rubio Sacristán	50 00
D. Manuel Echánove, Alcalde de Zamora	50 00
Delegación Provincial de O. J.	50'00
Delegación Local de O. J.	10'00
D. José Fernández	15 00
D. Faustino Rivera	10 00
D. Felipe Pastor-Olmedo	10 00
D. Antonio Salazar	10 00

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Jefatura local

Se advierten a los pocos camaradas, pertenecientes a esta local, que no han presentado su cédula personal, a los efectos de asignación de cuotas, que deberán hacerlo sin excusa ni pretexto alguno durante la próxima semana de 10 a 13 y de 16 a 20.

De no cumplimentarse esta Orden, podrán dar lugar a que se les asigne la cuota máxima que se fija en la Orden de la Secretaría General del Movimiento que a esto se hace referencia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 19 de diciembre de 1938.
El Año Trunfal de la Era Azul.—
El Jefe Local.

Primer aniversario de un centenario

Mañana hará un año que a los ciento de edad, dejó de existir en el barrio del Sepulcro de esta capital, el respetable anciano, centenario, don Gabriel Martín, quien, como se recordará, poco tiempo antes de su muerte escribió las «memorias» relativas a dicho barrio del Sepulcro, que publicó HERALDO DE ZAMORA.

En sufragio del alma del venerable centenario y en la iglesia del Sepulcro, se celebrarán de siete a diez de la mañana misas en sufragio de su alma y al recordar fecha tan luctuosa, renovamos nuestro pésame a todos sus familiares.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Luis Juanes Luis.
Félix Palacios Rubio.
Gregorio Martín Fulgencio.
Miguel-Angel Cabeza de Fernández

DEFUNCIONES

Ramón Pellido Roque, de 24 años.

Los pueblos contribuyen para el Aguinaldo del Soldado

Publicamos hoy la décima lista de los donativos aportados por el vecindario de los de toda la provincia que atentos a cuanto precise la vanguardia, no han omitido su cooperación al aguinaldo del soldado. Con ellos todo Zamora desde la capital hasta el último lugarejo, acusa su presencia reiterada y entusiasta a esta obra, que este año supera con tan extraordinarias creces a la realizada el año anterior.

	Pesetas
Melgar de Tera	341'00
Santa Croya de Tera	567'00
Badill	401'85
Villaveza del Agua	362'55
Villalobos	18'25

†
Todos los señores sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, el día 22 de los corrientes, hasta las 9 de la mañana, en la iglesia parroquial de San Torcuato, de esta ciudad, aplicándola, por el alma de DONA BARBARA PEDRERO PEREZ, con motivo del primer aniversario de su fallecimiento, recibirán el estipendio de cinco pesetas y las gracias.

La familia de don Felipe de Castro y señora, invitan a sus amistades asistan a algunas de estas misas.
Zamora a 20 de diciembre 1938.

Se suplica un responso.

Una riña con lesiones leves

En el barrio de Pinilla se fueron a las manos los vecinos de aquel barrio Manuel Martínez y Timoteo Matías de 39 y 53 años de edad, respectivamente, ocasionándose erosiones y contusiones de las que fueron curados en la Casa de Socorro.

El Manuel presentaba erosiones en la mejilla derecha y en la parte anterior del cuello y Timoteo, una contusión en la región molar izquierda.

Separación del Cuerpo

En el «Boletín Oficial» del Estado, correspondiente al día de ayer, se publica una disposición del Ministerio de Orden Público, por la cual queda separado del Cuerpo de Correos causando baja en el Escalafón, el oficial de 1.ª clase don José Almoyna Mateos con pérdida de todos los derechos.

Asistencia a Frenes y Hospitales

Heridos y enfermos

LISTA de individuos que no pudo ser comunicado a sus familiares por falta de datos.

Rafael Mazas Ortiz, hijo de Dolores y Narciso, enfermo.

Francisco de la Paz Delgado, hijo de Laurentina y Domingo, enfermo de leucemia.

Andrés Colina Fuente, hijo de Rosalia y Andrés, con parálisis facial.

Saurnino Hernández Roldán, hijo de Matea y Benito, enfermo de reumatismo.

Zamora 20 de diciembre de 1938.—Tercer Año Trunfal.



Instantina el nuevo producto «Bayer» que jamás perjudica.

CRONICA AGRICOLA Del queso de cabras

La leche de las cabras es mejor para queso que para mantecas, porque dá poca muy blanda y con sabor a sebo.

El modo de preparar este queso es muy sencillo y se puede imitar en todas partes, elaborando el método siguiente:

Se empieza a ordeñar las cabras desde la mañana, se deja reposar la leche dos o tres horas, se echa el cuajo en esta leche para que se cuaje en frío, se menea con una cuchara de palo para que el cuajo obre en toda la cantidad. Se deja reposar esta leche nueve o diez horas y se cuajará todo el líquido.

Se ponen sobre paja los moldes, parecidos a cajas de dulce, guarneciéndolos con un lienzo fino y en estos moldes o cajitas se pone la leche cuajada. Se deja reposar y sentar la leche cuajada hasta que no salga suero, se sala después este queso por toda su superficie y veinticuatro horas después se vuelve sobre otra cama de paja, y se sala igualmente por el lado que no lo había sido. Finalmente se le quita el lienzo que ha servido para hacer escurrir la leche.

Se deja derretir la sal sobre este queso, teniendo cuidado de volverle todos los días sobre esteras de paja bien secas y limpias, que se colocan sobre unos cañizos. Si la sal no estuviese limpia y manchase al queso se le quitan las manchas lavándolo con agua fresca.

El punto esencial es tener los quesos en un sitio templado, en que no se sequen demasiado pronto, ni con mucha lentitud.

Cuando estén secos, si se quiere comerlos suaves, será preciso colorarlos de forma que se puedan volver diariamente de manera que el que haya servido de cubierta un día sirva de asiento el siguiente.

Si se quiere afinar el queso basta mojarle cuando está bien seco con vi-

no blanco y se vuelve a poner entre dos platos cubriéndolo con perejil, pero en corta cantidad, con esto se consigue darle el punto de afinación que se desee: basta para ello mojarle en vino blanco bueno de cuando en cuando.

El cuajo se hace con vino blanco seco bueno, tomando dos cuartillos de él, añadiéndole dos vasos de vinagre también blanco bueno y como una onza de sal común. Esta dosis varía según la cantidad mayor o menor de leche.

Las cabras exigen la mayor limpieza en su establo y esta limpieza influye en su leche.

Se necesita pues limpiar su establo todos los días, echarles cama fresca, así en invierno como en verano, si no salep del establo, dándoles de beber mañana y tarde, y sal de cuando en cuando, y es también muy útil darles a comer hortalizas medio cocidas, y con la misma agua en que se han cocido. Las cabras estabuladas o mantenidas a pesebre dan más leche que las que pacen.

Consejo práctico Para mejorar los vinos

Se toma una parte de miel de la mejor calidad que se encuentre, igual cantidad de buen vino, de la misma especie del que se quiera mejorar. Se mezclan ambas cosas y se ponen a cocer a un fuego moderado, hasta que merme una tercera parte, teniendo cuidado de espumarlo. Se pone la mezcla en una vasija destapada a enfriar. Si el vino que quiere mejorar es áspero se echan dos cuartillos en ciento de vino, cuidando de meararlo bien. Se deja después reposar cinco o seis días por lo menos y si resultara demasiado dulce, se añade un poco de simiente de mostaza blanca. Esta mezcla sirve igualmente para clarificar toda especie de vinos así nuevos como añejos.

REFRANES DEL MES

Por Adviento grande helada, trae luego gran nevada.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 20 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

P. Santiago, sal Bobo Hermanos, sal C. Matilla, harina J. Andreu, madera A. Sánchez, foudre Rodríguez, foudre A. García, sulfato. Campsa, petróleo A. Rueda, carbón. Jefe 5.ª V. y O., traviesas Fed. Sindicatos, sulfato.

Pro-Cabalgata de Reyes Magos

¿Qué se prepara?

Hemos oído que para uno de estos días se prepara un acto importante en uno de los teatros de esta capital, a beneficio de la Cabalgata de los Reyes Magos, sin que sepamos todavía en qué va a consistir este espectáculo. Desde luego si nos han asegurado que será algo estupendo y escogido que pondrá una vez más de manifiesto el buen gusto, el entusiasmo y la preocupación de la Delegación Provincial y Local de Organizaciones Juveniles y de la Comisión de Ayuda a cuyo frente está el ilustrísimo señor Delegado de Orden Público.

¿Qué se prepara? Esperamos que pronto podremos informar a los lectores sobre esto mismo concretamente.

A nuestros suscriptores

En virtud del aumento del precio de los periódicos en cinco céntimos los LUNES, nos vemos obligados a aumentar nuestras tarifas de suscripción en 75 céntimos, 1'50 pesetas y 2'75 pesetas por trimestre, semestre y año, respectivamente.

Rogamos a cuantas personas nos giren por suscripción tengan en cuenta dicho aumento.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

DE LA PROVINCIA

Armonías conyugales o donde hay vino hay talento

Sainete cómico en un acto, en un acto de «arrebato» producido por el descubrimiento del padre Noé

La acción en el pueblo de Cañizal y personajes, los vecinos conyuges de la localidad, Sebastián García Sierra y Celsa Corrales Benito.

Escena única; bueno, eso de única, por ahora, pues se ha repetido muchas veces, aunque sin aplausos y a lo mejor tienen lugar nuevas representaciones.

Los conyuges se cometen a palos mutuamente, medianzo en la contienda frases para todos los gustos malos. Ella está de «alaveo», vamos que ha bebido. Tiene una cogorza de esas de «no te neenes» y como el marido la increpe por su desmedida afición a la Caligrafía, pues se pasa la vida haciendo «eses» a consecuencia del trasiego de caldos vinícolas ella no se resigna y tras la disputa surge la agresión mutua y con el «palo» arrea.

El marido también le dá marcha y apercebida la gente de aquella sucursal de Campo de Agramante, se forma el coro general. La autoridad interviene y la «feliz» pareja, la actriz y el actor de este sainete son mequillados para salir a escena nuevamente por haber resultado él con una herida en la frente y otra en la región malar, de pronóstico, de pronóstico reservado y ella con hematomas en un brazo, arañazos en las narices y en la cara.

Claro que, lo de salir de nueva escena por ahora lo impedirá el juzgado, pues los actores comparcieron en su presencia en vista del «éxito» que obtuvieron en la enésima representación de este escena, en la que la esgrima a estacazos, mordiscos y uñadas es el motivo mas emocionante.

Y ahora parodiando a los clásicos: Aquí termina el sainete, perdonad sus muchas faltas.

Variaciones de la ciudad

Con respecto a los combatientes cumplimos y logramos coronar lo que nos proponíamos: que a ninguno le faltase su aguinaldo, que ninguno dejase de saborear en la Nochebuena las viandas pascales. Zamora, apesar de sus modestos medios económicos, ha quedado en uno de los primeros lugares. Por eso podemos sonreír satisfechos.

Hemos aprendido una vez más que el poder y la fuerza está en la voluntad.

Ahora—y en la guerra todas son empresas a coronar, una detrás de otra—, la Delegación provincial está organizando un grandioso festival para los niños de Zamora. Para este festival ha prestado su cooperación valiosísima, como presidente de la Comisión de ayuda, el ilustrísimo señor Delegado de Orden Público, el cual ha expresado su deseo y su voluntad de que ningún niño pobre se quede sin su juguete. Para ello se ha adelantado a abrir una suscripción destinada a tal fin iniciándola con una cantidad importante, secundado por el señor gobernador y por el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles y otras altas personalidades.

Todos los demás zamoranos tenemos que secundar esta voluntad, este deseo del Delegado de Orden Público de que ningún niño zamorano se quede sin su juguete.

Hoy verá el lector la primera lista que ya engloba una importante suma.

Vamos, pues, a igualar el éxito de la suscripción pro aguinaldo del combatiente.

Se están ultimando los detalles para la apertura, el próximo día 5, III Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Nosotros no hemos podido en seguida darnos cuenta de la trascendente importancia, porque estamos viviendo un presente de grandes acontecimientos. Pero al reflexionar un instante si vemos claro las grandes consecuencias que va a tener, sobre todo en nuestra ciudad, donde la mujer pasaba con sorprendente rapidez de la absurda fioreta de «clase» media provinciana a la trivialidad escocada aprendida en el film americano.

La revolución nacional, acaudinada por Franco, ha redimido a la mujer española, colocándola en el lugar que le corresponde en la sociedad cristiana e incorporándola a la tarea de la reconstrucción de España.

Este Congreso anunciado para dentro de breves días en la ciudad de Zamora, ejercerá en las camaradas de la Sección Femenina una fuerte y saludable impresión que influirá extraordinariamente para el futuro de la mujer zamorana.

Nuevo director de «El Faro de Ceuta»

Ha sido nombrado director del importante diario «El Faro de Ceuta» el distinguido periodista don Angel de Gregorio.

Felicitemos al querido compañero, deseándole los mayores triunfos en el difícil cargo que ha pasado a desempeñar.

Testimonio de agradecimiento

La familia doliente de doña María Bobo Gallego, (q. e. p. d.), nos ruega que desde estas columnas hagamos presente su agradecimiento a cuantas personas les han manifestado su pesar por la pérdida irreparable que lloran, encargándonos que en su nombre demos a todos las gracias mas expresivas, a lo que con el mayor gusto accedemos.

AGENCIA CARMA

Bufete Jurídico-Administrativo

OFICINAS: Santiago 2-3.º Tel: 1407 y 1537 horas 9'30 a 13'30.

CONSULTORIO

Obtención, presentación y retirada de toda clase de DOCUMENTOS en las Oficinas Públicas.

CLASES PASIVAS: expedientes de jubilación, retiro, viudedad, orfandad, permuta y acumulación de pensiones, mejora de haberes, etc., etc.

Representación de Ayuntamientos

COBRO DE CREDITOS

Toda clase de informes a los agricultores

DIRECTORES:

J. Buitrón Queipo de Llano

F. Cantero Cid

Sección Técnico-Comercial

Organización de Empresas

Administraciones

Ofertas y demandas

Representaciones

SEGUROS EN GENERAL

Hungría manifiesta su simpatía por Italia en el gran recibimiento tributado al Conde Ciano en Budapest

Checoslovaquia e Inglaterra cesan sus relaciones

Londres.—Se han interrumpido provisionalmente las conversaciones sobre el empréstito de treinta millones de libras esterlinas que iba a realizar Inglaterra a Checoslovaquia. El presidente de la Delegación checa salió el viernes de regreso para Praga con el fin de deliberar con su Gobierno respecto a una serie de cuestiones relacionadas con este asunto.

La nueva orientación político-social de Hungría

Budapest.—El ministro de Negocios Extranjeros húngaro señor Csaky pronunció el domingo un importante discurso sobre la política exterior de su país. El señor Csaky dijo entre otras cosas que la política del Gobierno, tanto en el aspecto religioso, como nacional y social, había pasado a Hungría automáticamente al lado de las potencias del eje Berlín-Roma. «Además», añadió el ministro, Hungría ha estrechado sus tradicionales lazos de amistad con Polonia y ha establecido relaciones normales con todos los países vecinos. El Gobierno húngaro está firmemente decidido a hacer todo cuanto le sea posible en beneficio de las minorías étnicas residentes en el país y a asegurar que estas minorías respeten las leyes nacionales y no exijan privilegios que vayan en perjuicio de la mayoría del pueblo, podrán contar con la protección del Gobierno. En cuanto a la política social, he de afirmar que los principios nacionales y sociales sobre los que se basan los regímenes de las potencias del eje Berlín-Roma, no contradicen en lo más mínimo a los intereses de Hungría. Esta es la razón por la cual hoy en día los húngaros sienten todo el peso y fie de declarar que esta nueva orientación política y social de Hungría a la conferencia de Munich y a la reincorporación de los territorios que la fueron devueltos por Checoslovaquia».

El señor Csaky dijo entre otras cosas que la política del Gobierno, tanto en el aspecto religioso, como nacional y social, había pasado a Hungría automáticamente al lado de las potencias del eje Berlín-Roma. «Además», añadió el ministro, Hungría ha estrechado sus tradicionales lazos de amistad con Polonia y ha establecido relaciones normales con todos los países vecinos. El Gobierno húngaro está firmemente decidido a hacer todo cuanto le sea posible en beneficio de las minorías étnicas residentes en el país y a asegurar que estas minorías respeten las leyes nacionales y no exijan privilegios que vayan en perjuicio de la mayoría del pueblo, podrán contar con la protección del Gobierno. En cuanto a la política social, he de afirmar que los principios nacionales y sociales sobre los que se basan los regímenes de las potencias del eje Berlín-Roma, no contradicen en lo más mínimo a los intereses de Hungría. Esta es la razón por la cual hoy en día los húngaros sienten todo el peso y fie de declarar que esta nueva orientación política y social de Hungría a la conferencia de Munich y a la reincorporación de los territorios que la fueron devueltos por Checoslovaquia».

Los franceses protestan contra las falsas emisiones de Radio

París.—Como es sabido desde hace algún tiempo la prensa francesa, haciéndose eco de los deseos del pueblo, ha protestado energicamente de la falta de objetividad en las emisiones de radio. El viernes último al celebrarse en la Cámara el debate sobre el presupuesto del Ministerio de Comunicaciones, varios oradores criticaron de nuevo este hecho. Un diputado de derechas pidió que sobre todo se mantuviera un criterio de objetividad en lo referente a la revista de prensa, pero desde hace años viene haciéndose de la manera más tendenciosa.

Ejecución de dos bandidos en Nuremberg

Nuremberg.—El Tribunal Especial establecido en esta capital para juzgar los delitos de bandolerismo, ha condenado a muerte a dos individuos de 24 y 22 años de edad respectivamente, autores de un atraco a mano armada efectuado en una carretera. La sentencia fue cumplida inmediatamente. Los dos sujetos en cuestión intentaron ya el pasado día 21 del mes de noviembre, asesinar a un chófer de taxi después de secuestrarle y saquearle.

Manifestaciones del pretendiente al trono de Rusia

París.—El Gran Duque Wladimiro, pretendiente al trono Imperial ruso declaró a la prensa parisien que todos los planes que le han sido atribuidos para la constitución de un estado ucraniano, del que él se propondría ser el soberano, están desprovistos de todo fundamento. El Gran Duque aspira a reinar en todo Rusia y no sobre Ucrania que no es más que una provincia rusa. Ayer lunes marchó a Alemania, no para tener una entrevista política, sino sencillamente para pasar las fiestas de Navidad con sus hermanas. Una personalidad legitimista rusa, declaró por su parte a «Excelsior» que el movimiento de independencia es cada vez mayor en Ucrania soviética, para la constitución de un gran estado compuesto de todas las tierras ucranianas actualmente sometidas a otras naciones. La personalidad, añadió que los pretendientes a Rusia blanca, no tienen la intención de participar en la realización del mencionado proyecto.—STEFANI.

Hungría manifiesta su simpatía por España

Budapest.—Desde las primeras horas de la mañana de ayer, la ciudad ofrecía un animadísimo aspecto, apareciendo engalanada con banderas italianas y húngaras. También se veían enormes carteles con la efigie del Rey emperador de Italia y el Duce. En muchas fachadas, se leían inscripciones de gratitud al torjador del Imperio italiano. En la frontera recogió al Conde Ciano su colega húngaro, el ministro de Negocios Extranjeros Conde Csaky.

Con el Subsidio familiar el Estado Nacional Sindicalista protege la creación de hogares donde se ame a Dios y a la Patria.

CAMARA DE COMERCIO

Pago de un nuevo gravamen de Subsidio al Combatiente :

De conformidad con lo ordenado por la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia, por el presente se previene a las Empresas y Entidades comerciales e industriales obligadas a su pago (que son las que ya abonaron el correspondiente al cuatrimestre septiembre-diciembre) que durante los días que restan del mes en curso, deberán personarse en las oficinas de esta Corporación a hacer efectivo el gravamen del tres por ciento sobre sus cuotas de industrial y utilidades, con cuyo importe habrán de abonarse a las Comisiones locales del Subsidio, las pensiones que las mismas satisficieron durante los meses de mayo a agosto, inclusive, a los dependientes de Comercio movilizados; esperando la Cámara, del celo y patriotismo bien probados, de los electores llamados a contribuir al subsidio, tanto de la capital como de la provincia, que en el improporrible plazo que queda señalado, se sirvan ingresar, bien por sí o por medio de mandatario, precisamente en las oficinas de la Cámara el gravamen que ahora, se les reclama, para poder cumplimentar tan urgentemente como se interesa el servicio reclamando por la mencionada Jefatura de Beneficencia.

Con arreglo a la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 29 de julio de 1938, los comerciantes e industriales que hayan obtenido su inscripción en el Registro de Importadores y Exportadores, deberán comunicar por medio de escrito dirigido al Servicio Nacional de Comercio, el propósito de continuar durante el año próximo, sus actividades importadoras o exportadoras; pero deseando la Cámara facilitarles el cumplimiento de tal diligencia, se les comunica por medio de este aviso que podrán cumplirla por medio de esta Corporación, a cuyo efecto deberán personarse en la Secretaría antes del día 30 del mes actual.

FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO

Traslados
Arcas
Coronas

HIJA DE SEVER

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

En la estación, que estaba adornada con las banderas de los dos países esperaban al ilustre viajero una Representación del Regente de Hungría, constituida por los jefes de su Cuartel militar, embajadores de Alemania, Japón, Yugoslavia y representante de España y otras numerosas personalidades. Una compañía, en traje de gala, rindió honores, mientras eran interpretados los himnos de las naciones.

Al abandonar el Conde Ciano la estación y llegar a la plazoleta de la misma, una enorme muchedumbre le aclamó con gran entusiasmo, oyéndose multitud de vivas a Italia y al Duce. El Conde de Ciano se dirigió al hotel donde se hospedaba, entre el entusiasmo del público.

Budapest.—El Conde Ciano ha visitado la tumba del Soldado Desconocido, visitando más tarde al presidente del Gobierno y al regente, Almirante Horthy.

Budapest.—Toda la prensa se ocupa de la visita del Conde Ciano expresando, con este motivo, la gratitud del pueblo húngaro a Italia y especialmente al Duce, que tanto ha hecho para que las reivindicaciones de Hungría tuvieran satisfacción. También destacan la importancia de este viaje, que ha de acentuar la unión de Hungría hacia el eje Roma-Berlín.

Paris. 15.—El Comité Nacional de la C. N. T. se reunió en Barcelona el 9. Según «La Vanguardia» del 10. en dicha reunión, «el secretario informó ampliamente de la situación mi-

Cordialidad sospechosa : : :

Paris, 15.—Cada vez que la prensa roja da cuenta de entrevistas entre los elementos del gobierno de Negrín y los de la Generalidad se precisan de encabezar el texto así: «Cordial entrevista» o «cordial cambio de expresiones».

Tanta cordialidad oficial es más que sospechosa. Hay cordialidades, como los carifios, que matan.

ARRIENDASE una heredad de tierras, situada en los términos de Villaralbo y Zamora. Propietaria: Aiba.—Avenida de Portugal 3.—ZAMORA.

ARRIENDO DE TIERRAS (En buenas condiciones) Perencientes a la testamentaria de doña Filomena Domínguez, (q. e. p. d.), Se arriendan en conjunto, en lotes o parcelas. Informarán en la Academia Carabajal, Plaza de San Miguel, 3, segundo.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO EN 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo, por R. O. de 2 de Diciembre de 1930.

Sucursal de Zamora. — Cánovas, número 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

OPERACIONES QUE REALIZA:

- Libretas ordinarias de ahorro. 2'50 por 100 anual
- Imposición a seis meses 3 por 100 anual
- Imposición a doce meses 3'50 por 100 anual

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa. Se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; Tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Acente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO

Traslados
Arcas
Coronas

HIJA DE SEVER

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL Hoy Martes: Butaca, 0'90 A las 4'30, a las 6'45 y 10'15 La emocionante superjoya RADIO de acción policíaca El crimen del avión Creación de Edna May Oliver y James Gleason El Domingo: ESTRENO Otra grandiosa superjoya de «Hispania Tobis» Señales en la noche El Lunes de PASCUA ESTRENO de la monumental superjoya italiana en español de exclusivas Sánchez Ramade El Novio Misterioso	NUEVO TEATRO Mañana Miércoles: Butaca, 0'90 A las 4'45, a las 6'45 y 10'30 La sensacional extraproducción RADIO Los hijos del divorcio El domingo: Butaca, 1'60 y 2' pias ESTRENO emocionante e intrigante superproducción de «Artistas Asociados» La destrucción del Hampa El Lunes de PASCUA ESTRENO grandiosa superjoya de «Hispania Tobis» Sensación en Lisboa
--	--

Pablo Morán y Samaniego

De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa MADRID

HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA de

Enfermedades de los Niños

y

Medicina General

de 2 a 4 de la tarde

En Santa Olaya, 2.-2.ª derecha (esquina a San Andrés, frente a Viriato)

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Rayos X - Rayos Ultravioleta

Distermia Corrientes

Consulta diaria de onc. a las 10 y de 4 a 6 de la tarde

VINO NUEVO SUPERIOR.—Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libro de doncellas.

Sección de Anuncios Económicos

MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

● CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408

Zamora

PERDIDA

En el trayecto comprendido entre Bazar J. y calle Héroes de Toledo, se ha extraviado una caja conteniendo manillas picaporte de puerta. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo comunique a J. Lopategui, Héroes Toledo 35, donde se le gratificará.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente	Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago	Toro
Fermoselle	Villalpando
Fuentesauco	Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

SE ARRIENDA dos almacenes en condiciones para garage. Carretera Estación, 26 mo, y calle de la Libertad el otro. Razón, viuda de Manuel Rodríguez, Carretera Estación número 10.

Certificado de Penales

es necesario para las licencias de caza y uso de armas y se adquieren con prontitud y ECONOMIA, en la

Agencia de Negocios

DE

TOMAS CALVO

San Torcuato, 63 - ZAMORA

Doctor Velasco

RAYOS X

RAYOS ULTRAVIOLETA

DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a

Ayda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.

Teléfono, 1567.

Se compra

Maquinaria, material eléctrico y aparatos de Radio. Informes en esta Administración.

SE VENDE VINO DE ALBILLO

Clarete fino de mesa. En la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle Baños número 3, al precio de 950 pesetas los 10 litros, libro de todo derecho.

Horas de despacho: de 11 a 2.

Se anula la ley de secularización de cementerios

Hoy ha presentado sus Cartas Credenciales el Embajador del Manchukuo

Aumento de la armada francesa

París.—El ministro de Marina, señor Campinchi, ha hecho unas declaraciones a la Prensa, en las que dijo que los franceses consideran actualmente los intereses del imperio francés la prosperidad del país, ligada estrechamente a su escuadra. Por ello, el esfuerzo industrial de los arsenales será de gran intensidad en el año 1939, en el que se construirán cuatro unidades de 35.000 toneladas, dos portaviones de 18.000 y otras unidades menores y submarinos.

Actualmente—agregó—se trabaja en un tonelaje que alcanzará 30.000 toneladas lo que supone un esfuerzo jamás realizado por Francia, para lo cual se ha consignado en el presupuesto de Marina una suma de ocho millones. En enero próximo será botado al agua un nuevo buque de 35.000 toneladas y el mismo día se pondrá la cala al "Clémenceau".

También manifestó el ministro, que la aeronáutica naval se desarrollará paralelamente a la flota y dispondrá en fecha próxima de nuevos y modernos aviones.

Goering no participará en la conferencia de Roma : : : : :

Londres.—En los círculos diplomáticos británicos y alemanes se considera como una noticia de importancia la noticia sobre un viaje de Goering a Roma, durante la estancia en la capital italiana de Chamberlain y Lord Halifax.

El viaje de Ciano a Hungría : : : : :

Budapest.—El Conde Ciano ha visitado ayer por la mañana a varios ministros del Gobierno de Hungría. El Regente ha ofrecido un banquete en honor del ilustre huésped italiano.

Una delegación del Generalísimo Franco a Bruselas

Bruselas.—Ha llegado a esta capital una delegación del Generalísimo, que tratará con el señor Spaak acerca del establecimiento de relaciones diplomáticas entre ambos países.

La política internacional

Interesantes manifestaciones de Bonnet

Francia quiere normalizar sus relaciones con Italia

París.—Con motivo de la discusión del presupuesto de Negocios Extranjeros, Mr. Bonnet ha hecho en la Cámara unas manifestaciones de la mayor importancia.

El ministro de Negocios Extranjeros declaró que el fundamento de la política exterior francesa seguía siendo más que nunca, la íntima colaboración con la Gran Bretaña, como había dicho acertadamente Mr. Chamberlain, sobrepasaba la índole de los acuerdos jurídicos, que estaba fundada en un espíritu de cordialidad, e intensidad tal, que sobrepasaba el cuadro de todos los tratados.

M. Bonnet ratificó la actitud francesa formulada por el antiguo ministro de Negocios Extranjeros M. Delbos en 1936, y que fuera repuesta a un discurso pronunciado por M. Eden. Es decir, que todas las fuerzas de Francia se movilizarían para defender a Inglaterra en caso de agresión no provocada.

Recordó M. Bonnet que no en vano el primer acuerdo del Gobierno actual francés fue ponerse en contacto con el británico durante el viaje realizado a Londres por el orador y M. Daladier, y correspondiendo en la reciente visita a París, realizada por Mr. Chamberlain y Lord Halifax. El pacto franco alemán ha sido el cumplimiento del firmado en Weimar, Gran Bretaña y Alemania en la conferencia de Múnich.

Refiriéndose al problema planteado por Italia manifestó que el mayor deseo de Francia es restablecer la normalidad de sus relaciones con Italia de la que ningún problema real la separa, siendo así que la cons-

titución económica y geográfica de ambos países es un constante impulso a la unión.

Francia ha demostrado con hechos y no con discursos, su voluntad pacífica con respecto a Italia y así se ha visto sorprendida por los últimos acontecimientos. Afortunadamente el Gobierno italiano ha declarado oficialmente que las manifestaciones anti-francesas producidas no deben considerarse como un exponente de la política del Gobierno, pero en caso de que así fuera, Italia debe tomar acta de que Francia no está dispuesta a ceder parte de su tierra a Italia y que cualquier tentativa de este país en dicho sentido, conduciría inevitablemente, a la guerra.

Comprendo en esta afirmación, termina Bonnet, lo mismo Túnez que la Somalia francesa a la Saboya o a Córcega, e invito a las poblaciones respectivas a que conserven una calma plena de seguridad.

Los diputados franceses se oponen a un nombramiento a favor del comunista Marty : : : : :

París.—Habiendo sido propuesto el diputado comunista Marty para ocupar un puesto en la Comisión del Ejército, el grupo parlamentario Radical y Radical Socialista se ha opuesto de manera rotunda, que se da como segura la reelección del diputado titular saliente, puesto que somida a votación de la Cámara la ratificación de nombramiento a favor de Marty, no tiene ninguna probabilidad de triunfar.

Los desórdenes han adquirido en algunos momentos caracteres violentos como consecuencia de la presteza de las organizaciones fascistas ante la corrupción del Gobierno mejicano, al que acaba de enviar la URSS tres millones de dólares para desarrollar una campaña de propaganda comunista en Méjico.

Nueva York.—Comunican de San Antonio de Texas, que el jefe de las organizaciones fascistas mejicanas ha regresado ayer de Vera Cruz, donde según manifiesta, se han producido desórdenes los días pasados, como igualmente en Guajalajara y otros estados.

Los desórdenes han adquirido en algunos momentos caracteres violentos como consecuencia de la presteza de las organizaciones fascistas ante la corrupción del Gobierno mejicano, al que acaba de enviar la URSS tres millones de dólares para desarrollar una campaña de propaganda comunista en Méjico.

NOTA DEL DIA

La capacitación de los Caballeros Mutilados

Las guerras dejan siempre tras sí un rastro doloroso, y cuando alumbra la victoria, al volver la vista atrás, es fácil contemplar el espectáculo de ruinas a que quedaron reducidos pueblos y ciudades y la tragedia de muchos seres condenados a una terrible orfandad.

Nuestro Caudillo se ha anticipado a estas consecuencias dolorosas, y así se ven surgir de las ruinas humeantes por donde antes que la guerra pasó la horda, nuevos pueblos que con admirable rapidez se incorporan al ritmo del Estado Nacional-Sindicalista. Y así, también, a través de esa institución grandiosa que es Auxilio Social, los hogares se van iluminando con el consuelo moral y la ayuda material que llega a todas las partes.

Pero aún tiene otra consecuencia terrible la guerra y es la legión que forman todos los que en ella perdieron trozos de su propia vida; hombres que partieron llenos de energía para el frente, y que el frente nos devuelve mutilados, incapacitados para el trabajo.

También en este sentido la preocupación de nuestro Caudillo es bien patente. Ahí están—cumpliendo—las disposiciones del Nuevo Estado, por virtud de las cuales los Caballeros Mutilados reciben el premio a que les hizo acreedores su generoso sacrificio.

Esa atención que merecen los Caballeros Mutilados, la interpreta el Generalísimo, y España con él, como el más indeclinable deber. Hacer que los combatientes sientan el calor de nuestra gratitud y de nuestra admiración, es lo más grande que podemos hacer.

El Generalísimo—verbo de España—prometió llevar, a los servicios de la Nación, a esa juventud que en las trincheras sirvió a la Nación. Y en primera fila, los Caballeros Mutilados.

De ahí el curso para estos anunciado días pasados, con objeto de capacitarlos para el desempeño de aquellas funciones, que viene a decirnos una vez más cómo las promesas cristalizan en realidad y cómo en la España de Franco no se da al combatiente el mero valor de material humano, sino una significación mucho más espiritual y elevada.



Presentación de Credenciales del Embajador del Manchukuo

Burgos.—Hoy ha tenido lugar la presentación de credenciales del Embajador del Manchukuo cerca de la España Nacional. A las doce de la mañana el primer introductor de Embajadores, recogió en el Hotel Condestable al nuevo Ministro, con el que se dirigió en Automóvil a la residencia de S. E. el Jefe del Estado. Daban escolta al coche una sección de caballería de Tetuán y la escolta de S. E. El Secretario de la Legación del Manchukuo y otras personalidades, cerraban la comitiva.

Al llegar a la residencia del Caudillo la banda interpretó el himno del Manchukuo, descendiendo del coche los Secretarios de la Embajada que acompañaron al Ministro hasta la antecámara donde estaba S. E.

En el salón donde tuvo lugar la ceremonia, estuvieron presentes el Jefe del Estado acompañado del Vicepresidente del Gobierno, y el General Martín Moreno.

El representante del Manchukuo entregó a S. E. las credenciales que le acreditaban como tal, presentándole seguidamente el personal de la Embajada.

Después de una breve y cordial conversación, el nuevo Ministro se retiró a su residencia con el mismo ceremonial que a la llegada y a los acuerdos del Himno Nacional.

En el trayecto hasta el Hotel Condestable, el Ministro fué objeto de cariñosas muestras de simpatía que le tributó el pueblo burgalés.

Argentina se opone a los planes de Roosevelt

Lima.—Las noticias procedentes de esta capital, dan a conocer que cada vez tropiezan con mayores dificultades los planes de Norteamérica. Argentina en primer lugar, y luego también varios Estados hispano americanos, se oponen tenazmente a las pretensiones de Roosevelt y Hull.

Por otra parte, tampoco faltan los episodios más o menos cómicos. Así por ejemplo, en una de las últimas sesiones, el representante de Haití pidió que en todo el continente americano fueran dictadas leyes protegiendo igualmente a las diversas razas que en él residen. Como es natural, esta exigencia no ha de ser muy del agrado de los «altruistas» yanquis, que se hallan muy dispuestos a proteger a los judíos, pero que, sin embargo, no creen dignos de «humanitarismos» a los negros.

Nueva York.—El diario «New York Times», recordando que sólo faltan seis jornadas de la Conferencia panamericana de Lima, en el curso de las cuales deberán ponerse a debate 150 proyectos, afirma que siendo la oposición a los Estados Unidos encabezada por la Argentina el punto neurálgico de la reunión deberá decidirse de manera categórica sobre este punto.

Se anula la ley de secularización de cementerios

Artículo primero.—Queda derogada la Ley de 30 de enero de 1932, sobre cementerios municipales y cuantas disposiciones complementarias se hubieran dictado para su ejecución.

Artículo segundo.—Las autoridades municipales restablecerán en el plazo de dos meses a contar desde la vigencia de esta Ley, las antiguas lapidas que servían de separación a los cementerios, civiles y católicos.

Artículo tercero.—Se reconoce y se devuelve a la Iglesia y a las Parroquias respectivas, la propiedad de los cementerios religiosos y de cualquier otra clase de que se hubieran incautado los municipios.

Artículo cuarto.—La jurisdicción en los cementerios, católicos corresponden a la autoridad eclesiástica cualquiera que sea la persona o entidad a la que compete la administración de ellos.

Artículo quinto.—La jurisdicción en

los cementerios civiles compete a la autoridad civil.

Artículo sexto.—En el término de dos meses a contar de la vigencia de esta Ley, quienes estén encargados, de la conservación de sepulturas y cualquier clase de monumentos funerarios, están obligados bajo su responsabilidad a hacer desaparecer de los mismos, todas las inscripciones, símbolos y signos masonicos y cualquiera otros que de algún modo sean contrarios a la moral cristiana. Si no lo hicieran, las personas a quienes compete la administración dispondrán que se lleven a efecto, reclamando a aquellos el importe.

Artículo séptimo.—Se restablecen en su pleno vigor cuantas disposiciones se hallaban vigentes en esta materia al tiempo de promulgarse la que se derogó, en cuanto no se opongan a la presente.

El Subsidio familiar vela por la vida digna e íntegramente humana del trabajador.

Restitución de derechos a don Alfonso de Borbón

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día de hoy, publica las dos siguientes Leyes:

Artículo primero.—Se declara nula y se deja sin efecto, la Ley de las Cortes Constituyentes de la segunda República, de 26 de noviembre de 1931, por la que se declara culpable de alta traición y privado de la paz jurídica a don Alfonso de Borbón y Habsburgo Lorena, así como las de más disposiciones anteriores o posteriores, por las cuales se producía expropiación o lesión en su patrimonio privado o en el de sus parientes por consanguinidad o afinidad dentro del cuarto grado.

En su consecuencia se le restituirán todos los derechos que en su cali-

dad de ciudadano español le corresponden, y se ordena a los entes así como a sus parientes, todos los bienes, derechos y acciones de que fueron despojados por las mismas u otras disposiciones.

Artículo segundo.—A esta Ley se dará la misma publicidad que ordenó se diera a la que se anula del 26 de noviembre de 1931, debiendo significarse a los mismos organismos y personal.

Artículo tercero.—Por el Ministerio que correspondiere se dictarán las disposiciones complementarias para la aplicación de los artículos que anteceden.

Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Burgos a 15 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO.

Otras noticias

La actividad en la Vizcaya reducida : : : : :

Bilbao.—Según datos del «Boletín Minero e Industrial» de Vizcaya, en las fábricas de esta provincia durante los 10 primeros meses del año 1938, se han producido 351.582 toneladas de hierro y 285.966 de acero, en tanto que durante los 11 meses de dominación orjo-separatista la producción de hierro apenas llegó a 140.000 toneladas y la de acero excedió muy poco de las 90.000.

De enero a octubre, ambos inclusive, del año 1938 las minas de hierro de Vizcaya han producido 1.531.567 toneladas de mineral con-

tra 750.000 producidas durante los 11 meses del dominio rojo.

Las exportaciones de mineral durante el mando enemigo quedaron por debajo de 100.000 toneladas y durante los 10 primeros meses del año actual se han elevado hasta 842.796 toneladas.

El destino de este mineral, es proporcionalmente casi el mismo que antes del Movimiento, habiéndose exportado la mayor parte a Inglaterra y, siguiendo después, Alemania y Holanda. Francia que era buen cliente de nuestro mineral, y que ocupaba el cuarto lugar de nuestras exportaciones, no ha recibido en todo tiempo una sola tonelada de hierro vizcaíno.

LOS MERCADOS

La inclemencia del tiempo ha hecho que los mercados semanales correspondientes al día de hoy, martes, no hayan estado todo lo animados que requiere la época presente.

Aunque nos hallamos en vísperas de Nochebuena, la gente se ha retirado a venir a la capital para realizar sus compras. Frio intenso, nieve en los caminos y el cielo gris, amenazador, como para repetir el envío de la blanca sábana; quietos en casa, han dicho las gentes, y en los pueblos se quedaron.

Aquel mercado de aves, de otros años por esta fecha, se vió hoy decaído. Había si, manadas de pavos pero, cualquiera se acercaba a los.

Daban cada picotazo que costaba de seis duros para arriba.

Los pollos, pedían por cada uno de 15 a 18 pesetas y, en fin, que se ha dejado todo para el viernes, en espera de que abanque el tiempo.

Tampoco en el mercado de ganado de cerda ha destacado la animación; y en cuanto a precios, nada nuevo hay que reseñar de lo dicho en anteriores informaciones. Todo está igual e igual podemos decir en lo que se refiere al mercado cerealista.

Una ola de frío sobre Europa.—Numerosas personas muertas de frío : : : : :

París.—La ola de frío que envuelve a Europa se ha dejado sentir fuertemente en esta capital, donde en el día de ayer se ha registrado una temperatura de 10 grados bajo cero.

De Amsterdam se reciben noticias de que la temperatura ha descendido del golfo de Zuyderzee. Los buques que estaban dispuestos a hacer se a la mar, han tenido que suspender la salida.

En Londres han caído copiosas nevadas que han dificultado el servicio. La temperatura registrada en esta capital ha sido cuatro bajo cero. Cuatro personas han resultado muertas y otras muchas, han tenido que ser trasladadas a sus domicilios.

También en la región septentrional de Prusia y Polonia se ha notado un descenso enorme de temperatura habiéndose registrado en Danzig 30 grados, bajo cero.

En Sofía han resultado muertas en las calles 20 personas habiendo se interrumpido las comunicaciones y la nieve alcanza en determinadas regiones una altura de metro y medio.